

# 科学填报志愿,提高保险系数

## 科学填报,避免志愿扎堆

往年,因不了解目标学校的整体情况,造成考生填报学校或专业因扎堆而“撞车”的情况不在少数,因此,李从钦提醒考生在填报志愿时一定要学会量体裁衣,根据自己平时成绩、模拟成绩的位次,对照往年各学校专业录取分数情况、位次情况来选择学校。

除了量体裁衣,参考往年录取情况之外,考生在填报志愿时,还要留有余地,根据体检结果避开限报专业。如,针对有“大小年”现象的学校,考生要详

细分析近年录取资料。注意填报志愿后,考区、中学反馈的信息,如果出现扎堆现象,需要调整所报志愿。

“在往年的高考志愿填报中,因为志愿填报不合适经常出现高分低录甚至落榜情况。”李从钦表示,“应该多方了解情报,慎重填报。”他进一步总结,“考生在填报时还要遵循几点原则,即冷门与热门学校专业相结合;省内与省外院校相结合;各批次学校志愿、专业志愿填满,尽量服从专业调剂。”

## 有无专业级差,提前了解清楚

部分高校在分配专业时规定了专业级差,专业级差是指录取非第一专业考生时的分数差额。例如,某一学校规定专业级差为4分,学校在分配专业时,将第二专业志愿的考生成绩减去4分后,和第一专业志愿的考生一起排序确定专业。部分没有规定专业级差的学校,在分配专业时,有的采取志愿优先的原则,即首先满足第一专业志愿考生;有的采用分数优先的原则,优先录取分数高的考生。

对此,李从钦解释说:“学校志愿级差是指录取非第一院校志愿考生时的分数差额。”他举了一个例子:某高校规定的志愿级差为20分,第一志愿调档分数线为600分,那么,第二志愿的调档分数线就为620分。第一志愿生源充足而且规定了志愿级差的院校,省招办按投档比例投完第一志愿考生档案,再按院校提出的志愿级差将第二志愿且分数在级差之上的考生档案投给学校,由学校审核录取。

高考终于结束了,但对考生和家长来说并不轻松,因为不久的将来他们又将面对另外一场无硝烟的战争——高考志愿填报。据悉,每年因志愿填报不合理导致考生与心仪学校失之交臂的学生都不在少数,那么,考生在填报志愿时要注意哪些?如何提高保险系数,近日,国师高考团队校长李从钦就考生所关心的问题进行了解读。郑州晚报记者 吴幸歌

## 同意调剂,提高保险系数

多数老师在指导学生填报志愿的时候,往往会叮嘱一句:一定要填写同意调剂。同意调剂是怎么回事呢?

李从钦表示,由于考生填报专业志愿不均衡,专业录取生源冷热不均,有的专业出现计划空额,有的专业考生爆

满。高校为完成国家招生计划,需要将志愿专业落选考生调拨到招生不满的专业。所以填报志愿时设计了“服从专业调剂”栏,由考生选择。“服从专业调剂”意味着该院校在本省该批招生的任何专业都可被录取,但不会被调到该校未在本

省投放计划的专业。

同时,他也提醒说,有些专业会显示“只招有专业志愿考生”,这是指学校某一专业只招收填报本专业志愿的考生,不招收未填报该专业志愿的。即使考生“服从专业调剂”,也不会被调剂到这些专业。

## 特别提醒

### 网上填报志愿,牢记四个事项

今年河南省网上志愿填报系统将于6月25日开通,李从钦提醒考生,填报志愿时要牢记四个注意事项。

**考生必须在规定时间内完成志愿填报** 填报时间截止前可进行不超过两次的修改,考生志愿以网上最后一次保存的志愿为准,填报时间截止后将无法更改志愿。

网上填报志愿后,县(市、

区)招办将依据考生网上最后一次保存的志愿信息打印出志愿表交考生签字,考生签字确认后,录取时不得放弃志愿;未经考生书面签字确认的志愿,将不作为投档依据,专升本和对口升学考生、各批次征集志愿不用书面签字确认。

**考生一定要妥善保管好自己网上填报志愿的密码** 不要让他人代替填报志愿,

更不要将自己的密码信息透露给他人。

**填报志愿期间,考生应认真了解招生政策和规定** 认真查阅《专业目录》中有关院校和专业情况,认真阅读所报高校的招生章程,重点了解将要选报院校的各项信息,并根据个人爱好、身体条件、社会需求、高校收费、家庭经济能力等情况慎重选报。



郑州最专业的中考培训学校

# 学物理 找锐林

## 郑州最牛的物理 课不要钱了!

### 三甲班级 0元学习

三甲班

培优班

专题班

衔接班

一对一

中考研究中心

权威名师在线  
中考专业资讯



6月25、26日初中课程开课  
7月1、5日新高一课程开课



全城动员  
预约抢报

兴华街校区55805586 工人路校区55805587 文化路校区55805588 桐柏路校区55805589